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морально-вольової якості, насамперед через активну слухняність 
(Поніманська Т.І., 2015).  

Вищим виявом свідомої дисциплінованості дитини дошкільного віку є 
відповідальна поведінка, а саме, самостійне встановлення і виконання вимог, 
норм поведінки і діяльності.  

Цілеспрямованість – можна визначити як здатність свідомої концентрації 
на певній меті. Ця якість містить у собі не тільки чітке усвідомлення мети, а й 
вибір найбільш ефективних шляхів її досягнення, здатність до планомірного 
здійснення дій для досягнення мети. 

Наполегливість – це здатність до стійких, активних, енергійних дій, 
результативність у подоланні перешкод. Наполегливість особливо яскраво 
виявляється тоді, коли людина знаходиться в проблемній ситуації, коли є 
труднощі, перепони на шляху до досягнення мети (Поніманська Т.І., 2015).  

Отже, формування морально-вольової сфери є однієї із найважливіших 
умов всебічного виховання та розвитку особистості дитини. Від того, як буде 
вихований дошкільник у морально-вольовому відношенні, залежить 
формування його життєвої позиції.  
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Народ завжди виступає вихователем молодшого покоління, а виховання 
при цьому набуває народного характеру. Тільки народне виховання 
зауважував К. Ушинський є живим органом в історичному процесі народного 
розвитку, таке виховання набуває надзвичайної впливової сили на формування 
національного характеру, національної психології людини  (Ушинський, 
1990). 
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Софія Русова підкреслювала, що потрібно пов’язувати виховання з 
історичними традиціями свого народу, саме за цієї умови, дитина зможе по 
справжньому  поважати культурні і національні здобутки свого народу 
(Русова, 1996). 

Ми погоджуємося із думкою А.Богуш, що основою й головним методом 
народного виховання виступають народні традиції, які становлять золотий 
фонд народної педагогіки (Богуш, Лисенко,  1992). 

Над проблемою виховання дітей на основі народних традицій, звичаїв та 
обрядів працювало багато дослідників, це зокрема праці, в яких розкрито 
особливості виховання дітей у традиційній українській сім’ї (О. Вишневський, 
А. Даник, В. Пустовий); визначення педагогічного потенціалу українських 
народних традицій і обрядів у виховному процесі (К. Журба, О. Кузик, Г. 
Майборода, Т. Мацейків, М. Стельмахович); спільна діяльність батьків, дітей 
і педагогів у сюжетних дійствах календарнообрядових свят (О. Воропай, Б. 
Грінченко, I. Огієнко, С. Русова). 

Кожен народ, кожна нація має свої традиції, звичаї та обряди, що 
виробилися протягом багатьох століть і освячені віками. Українська 
скарбниця багата на традиції, свята та обряди, вона прекрасна духовністю, 
оскільки з найдавніших часів наші пращури відбирали найцінніші надбання, 
збагачуючи їх, і бережливо передавали з покоління до покоління. 

Педагогічне значення народних традицій полягає в тому, що вони є 
результатом виховних зусиль протягом багатьох поколінь і виступают завжди 
важливим засобом виховання. Через систему традицій та звичаїв можна 
здійснити моральне, патріотичне, гуманістичне, естетичне виховання дітей 
дошкільного віку.  

Відтак, традиції рідного краю є найкращим засобом виховання дітей 
дошкільного віку. Неможливо переоцінити роль народних традицій та обрядів 
у вихованні дітей дошкільного віку, вони повертають підростаюче покоління 
до цінностей предків, створюють позитивний настрій, розкривають основи 
правомірної поведінки, навчають вияву терпимості стосовно до всього живого. 

У результаті ознайомлення дітей дошкільного віку із традиціями 
українського народу в дітей формуються знання, які сприятимуть розвитку 
позитивного ставлення до традицій, поваги до старшого покоління, до своєї 
малої Батьківщини. 

Відтак, виховання дітей дошкільного віку здійснюється завдяки 
взаємодії різноманітних об’єктів соціальної дійсності, провідне місце серед 
яких займають традиції рідного краю. Любов дитини до рідної землі 
починається з найближчого.  
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ОСОБЛИВОСТІ, ФУНКЦІЇ ТА СТРУКТУРА ПЕДАГОГІЧНОГО 

СПІЛКУВАННЯ 
 Спілкування є однією з найважливіших умов об’єднання людей для 

спільної діяльності, в тому числі для навчання і виховання як опосередкованої 
спілкуванням спільної діяльності педагога та дітей. Педагогічне спілкування 
має бути особистісно-орієнтованим, діалогічним, здійснюватися на суб’єкт-
суб’єктному рівні. Запорукою продуктивного спілкування педагога є його 
спрямованість на дитину, професійне володіння комунікативною поведінкою, 
уміння долати комунікативні бар’єри й ускладнення. 

 Усі фактори, які сприяють спілкуванню дитини з дорослими, найкраще 
стимулюють її психічний розвиток, ізоляція від них - гальмує його. Роль 
спілкування у розвитку людини обумовлена тим, що специфічні для неї види 
психічної і практичної діяльності формуються після народження. Вони 
виникають і розвиваються упродовж життя внаслідок засвоєння їх у 
спілкуванні з носіями суспільно-історичного досвіду людства - дорослими 
людьми (Дубінка, 2007). 

 У спілкуванні дорослий підтримує і заохочує пізнавальну ініціативу 
дітей, сприяє їхньому емоційному залученню до дослідження навколишнього 
світу (Коваленко, 2005).  

 Педагогічне спілкування – система соціально-психологічної взаємодії 
між педагогом та дитиною, спрямована на створення оптимальних соціально-
психологічних умов для спільної діяльності (Горопаха, 2004). 

 Для забезпечення ефективного педагогічного спілкування вихователю 
потрібно знати, чого чекають від спілкування з ним вихованці, враховувати 
їхню потребу у спілкуванні з дорослими, розвивати її. Педагогічне правильне 
спілкування з дітьми у «зоні найближчого розвитку» суттєво сприяє реалізації 
їхніх потенційних можливостей, готує до нових складніших видів діяльності. 




